

在NBA赛场上，球队名字毫无疑问是一支球队的代。但是对于很多球迷来说，能够代表球队的不仅仅是球队的名字。比如被称为紫金军团的洛杉矶湖人，被称为绿军的波士顿凯尔特人，还有代表休斯敦火箭和芝加哥公牛的红色，对于很多人来说都已经烂熟于心。但是这些颜色是怎么来的呢？



# NBA球衣颜色 究竟有何来历

## 凯尔特人的绿

既然说到颜色，那首先就来看看被称为绿军的凯尔特人。

在讲述凯尔特人的历史之前，先来明确一件事情，其实NBA球队的颜色大多数时候并不止两种。比如在凯尔特人的官方手册上，球队的颜色包括绿色，白色，金色，黑色和褐色五种，当然球迷平时接触最多的依然是绿色和白色。

说到凯尔特人的绿色，其实和他们的队名来源有着密不可分的关系。

凯尔特人的队名来自于波士顿当地众多的爱尔兰后裔，尤其是凯尔特人。说起凯尔特人那可不得了，他们是欧洲最古老的民族之一，也是欧洲的代表民族之一。作为爱尔兰和凯尔特人的标志和象征，三叶草从最初就被应用在凯尔特人的logo上，而三叶草代表的绿色，也就成为凯尔特人的代表性颜色。

历史上虽然凯尔特人的logo和球衣几经修改，但是上面的一抹绿色，却永远未曾消逝。在经历了70多年的经营之后，世界各地的球迷早已将绿色作为凯尔特人的代表色，整个NBA独此一家，别无分号。

## 尼克斯的蓝橙

说完绿军，接下来要说的是纽约尼克斯。为什么要说尼克斯呢，因为尼克斯和凯尔特人一样，是NBA历史上两支最早诞生，并且从未搬迁过城市的球队。

在尼克斯的球队手册上，球队的主要颜色同样有五种，包括白色、黑色、银色、蓝色、橙色。但是在这几种颜色中，让人印象最深刻的还是蓝色和橙色，这两种颜色也被认为是尼克斯的代表色。那么尼克斯的代表色是怎么来的呢？

“尼克斯”这个队名来源于“Knickerbocker”，指的是17世纪最初来到美国纽约定居的荷兰移民和他们的后代，换言之，Knickerbocker可以说纽约真正的原住民。同时，他们喜欢穿的灯笼裤，在英文中也是Knickerbockers。

NBA中译名有问题的球队还有不少，尼克斯很明显就属于似是而非的音译。不过也正是因为音译，不存在什么理解上的偏差，倒也说得过去。

尼克斯最早的一个logo是由纽约世界电信报的一个漫画家维拉德·穆林所设计的。蓝色是荷兰国旗上的标志性颜色之一，而橙色则是荷兰民族的颜色，蓝色和橙色的搭配很好的体现了纽约这座城市的起源。

如今纽约已经成为一个国际化大都市，但是尼克斯的蓝色和橙色在告诉大

家，这座城市最初是如何建立起来的。

## 湖人放弃天蓝色

在最新的湖人媒体手册上，湖人的球队颜色只有两种，紫色和金色。虽然本赛季湖人还是会穿着复古的浅湖蓝色球衣登场，但是很明显，湖人并不认为这种颜色可以代表球队。同样，城市版球衣的黑色，代表的也只是刚刚退役的科比，而不是湖人这支球队。

其实不知道这样算不算湖人数典忘本，因为在最早乔治·麦肯的年代，明尼阿波利斯湖人身上穿的就是浅湖蓝色的球衣。这个颜色的选择和湖人的队名一样来源于明尼阿波利斯的外号“万湖之地”，浅湖蓝色代表着湖水的颜色。不过湖人从明尼阿波利斯搬迁到洛杉矶之后，湖人马上放弃了浅湖蓝的颜色，而是采用了颜色更深的海军蓝作为球衣的颜色，当年埃尔金·贝勒就是穿着这个颜色的球衣。

如今紫色和金色的球队色，最早出现在上世纪60年代的时候。为什么选定金色和紫色已经无据可考，但是由于60年代杰里·韦斯特穿着金色和紫色的球衣大杀四方，让人望而生畏，于是金色和紫色就逐步确立下来，成为湖人球队的颜色。后面再进行调整也只是微调，没有对主题色调进行更多的改变。幸好湖人搬离了明尼阿波利斯，否则天蓝军团听起来，总是不如紫金军团有一种王霸之气。

## 火箭从绿变红

在火箭的球队手册上，火箭的球队颜色包括红色，银色，黑色和白色。以前长时间存在于火箭球队的金黄色系已经不再是球队颜色之一，只有红色，才是休斯敦最具有标志性的颜色。

火箭在搬迁到休斯敦之前的主场在圣地亚哥，当时的火箭穿的也并非红色球衣，而是绿色和金色相间，主体是绿色的球衣。当时球衣的颜色选择和队名的选择都是为了致敬在圣地亚哥越来越发达的太空工业。不过奇怪的是，一般人第一眼看到绿色，都很难将其和太空工业联系在一起，只能说选择这个颜色球衣的人，思想的确天马行空。细细想来，这个绿色比较贴近于军工绿，也比较贴近圣地亚哥盛产的鳄梨的颜色。不过火箭仅仅在圣地亚哥打了4年，就搬迁到休斯敦，开始了至今47年的休斯敦职业生涯。

在搬迁到休斯敦之后，火箭马上发布了自己金色和红色相间的球衣和logo，球队的颜色也变成金色和红色。红色不仅代表着德克萨斯人民特有的热情，狂野和奔放，而且和火箭升空时的火焰颜色也极为贴合。在上世纪90年代，火箭一度采用过

深蓝和红色相间的球衣，还身穿这款球衣拿到总冠军。随着2002年姚明被火箭以状元签选中，火箭和中国的篮球交流如火如荼地开展，中国红自然成为火箭和中国链接的最好纽带之一。于是红色在火箭队中占据的地位越来越重要，终于彻底挤掉金色，成为球迷对火箭的唯一色彩印象。

## 勇士撞色尼克斯

在勇士媒体手册上，球队颜色有三种，名字都比较花哨，一种叫皇家蓝，一种叫加利福尼亚金黄，还有一种则是页岩色，即深蓝灰色。不过对于广大球迷来说，最熟悉的当然是蓝色和金黄色了。

根据NBA百科全书(NBA Encyclopedia)上的描述，勇士最早的时期要追溯到上世纪40年代的费城。不过当年他们夺冠时穿的那件浅色队服胸前并没印有勇士(warriors)字样，而是印着Phila的字样，乍一看，和现在76人的队服非常相似。1962年，勇士从费城搬迁到了旧金山，这座新的城市成为了未来50多年勇士的主场。

勇士很快根据旧金山的特点重新制定了自己的球衣样式和颜色。皇家蓝和黄色当时就已经出现在球衣上。其实当时的球衣和现在勇士的一套球衣样式非常相似，而球队颜色的基调在那个时候就已经定下。不过关于这个配色还有一件有趣的事情，勇士名宿艾尔·阿特尔斯回忆起这套球衣的时候表示：“这上面有个桥，桥上印着The City的字样，背后还有个出租车。想象一下，如果在纽约穿这套球衣的话，纽约人一定以为我们是尼克斯的球员。当时的情况是，没有人愿意第一个脱掉球衣外面的外套，如果我们脱掉外套露出这件球衣的话，纽约的观众不给我们嘘声简直都是岂有此理。”其实细细看来，勇士的蓝和尼克斯的蓝并不相同，也许这就是勇士的媒体手册中将这种蓝色称为皇家蓝的原因。

## 76人使用国旗色

其他还有一些球队的颜色背后也有着特定的含义。

比如雷霆的球队颜色是雷霆蓝，日落黄，黄色和海军蓝。其中日落黄和黄色搭配展现了俄克拉荷马城太阳落山时的美景，而雷霆蓝则是俄克拉荷马州州

旗上的颜色。球队颜色既表明了球队所在城市的特色，也清楚划分了球队所在的州，让人一目了然。

而76人不管怎么变，球队认知度最高的颜色都只有三种，红，蓝，白，正好是美国国旗上的三种颜色。费城对于自己是美国独立的发源地相当自豪，76人的队名也因此而来，球队的颜色，当然也得向这个方向靠拢。

步行者的球队颜色也是多年不变，海军蓝，金色和冷灰色，其中海军蓝和金色是主要颜色。步行者的队名来自于印第安纳当时盛行的赛马，后来赛车也是印第安纳的标志性运动之一。海军蓝和金色的搭配，正是赛车运动中最常出现的两种搭配颜色。当然，比如萨克拉门托国王的紫色，猛龙的黑色，红色和银色，就没有什么太多的含义，大多数是为了logo的美观和设计服务的色彩。虽然说在表现力和色彩说服力上面或许更加出色，但是在球迷心中的归属感，终究还是差了一些。

76人能够在连续摆烂多年的情况下依然拥有较好的球市，他们的球队颜色带来的城市自豪感，在其中一定起到了一部分作用。

腾讯NBA

